

ΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ 20 Νοεμβρίου η UNICEF την έχει ορίσει ως Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα των Παιδιών, τα οποία δυστυχώς παραβιάζονται καθημερινά. Είχα παραστεί σε ένα Δικαστήριο στην Πατρίδα για μια περίπτωση χωρισμένου ανδρόγυνου και του μοναδικού τους παιδιού που έγινε αντικείμενο δίκης, για το ποιός έχει το δικαίωμα να κρατήσει το παιδί. Το Δικαστήριο με την απόφασή του δίνει το παιδί στον πατέρα γιατί η μητέρα εργαζόταν, ο δε πατέρας αν και εργαζόταν και αυτός έχει όμως τη μητέρα του διαθέσιμη να φροντίσει το παιδί. Η Παγιά ανέλαβε να αντικαταστήσει τη μητέρα και η απόφαση ήταν τελεσίδικη.

ΣΕ ΑΛΛΗ περίπτωση το χωρισμένο ζευγάρι έδωσε με κοινή συμφωνία το παιδί στη γιαγιά που το μεγάλωσε με τόση φροντίδα σαν να ήταν η μητέρα του. Μετά από 12 χρόνια όταν το παιδί ήταν 14 χρόνων οι γονείς του ξανάσμιξαν. Τότε ζήτησαν το παιδί πίσω. Το Δικαστήριο έδωσε με απόφασή του το παιδί στους γονείς. Και στις δυο περιπτώσεις κανείς δεν ρώτησε το παιδί, κανείς δεν ενδιαφέρθηκε για τη γνώμη του παιδιού. Το παιδί έχει Φορέα για να διεκδικήσει Δικαιώματα; Πρέπει οι απόψεις των Γονιών και γενικά των Μεγάλων, η αυταρχική τους γνώμη και οι θελήσεις τους να είναι αναγκαστικές για το Παιδί; Οι Κοινωνικές αλλαγές, όπως έχουν διαμορφώσει τη σημερινή μας ζωή, εύλογα μας οδηγούν να καταλήξουμε στο ερώτημα: Έχει Δικαιώματα το Παιδί;

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ έχουν Δικαιώματα και το αξίζουν, τα οποία δυστυχώς παραβιάζονται καθημερινά. Μια Έρευνα της UNICEF αναφέρει ότι περίπου 2 εκατομμύρια Παιδιά σε όλο τον κόσμο πέφτουν θύματα παράνομης εμπορίας και διακίνησης κάθε χρόνο. Προς ενημερωσή σας παραθέτουμε τα κυριότερα ευρήματα της Έκθεσης αυτής

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Τα Παιδιά έχουν Δικαιώματα Και το Αξίζουν

ευελπιστώντας τα Παιδιά να πάψουν να βρίσκονται στο επίκεντρο της κακοποίησης και της εκμετάλλευσης. Για το λόγο αυτό θα αναφέρουμε τα κυριότερα ευρήματα της Έκθεσης. 60 εκατομμύρια Παιδιά που γεννιούνται το χρόνο δεν δηλώνονται ποτέ. Πάνω από 200 εκατομμύρια Παιδιά ηλικίας 5 με 14 ετών εργάζονται. Και τα

περισσότερα από αυτά τα Παιδιά, που θα έπρεπε κανονικά να φοιτούσαν σε σχολεία της Δημοτικής Εκπαίδευσης, δεν πηγαίνουν σχολείο. Πάνω από ένα δισεκατομμύριο Παιδιά ζουν σε χώρες ή περιοχές που επηρεάζονται από ένοπλες συρράξεις. Ένα στα δυο Παιδιά σε όλο τον κόσμο ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, ένα

στα τρία ζουν σε ακατάλληλους χώρους διαβίωσης και ένα στα πέντε δεν έχουν πρόσβαση σε πόσιμο νερό.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ από το Γραφείο του ΟΗΕ για τα ναρκωτικά και το έγκλημα δείχνουν ότι πάνω από 20% των θυμάτων της εμπορίας ανθρώπων, σε τοπικό και διεθνές επίπεδο, είναι Παιδιά. Περισσότερα από τα μισά Παιδιά που βρίσκονται υπό κράτηση Παγκοσμίως δεν έχουν περάσει από δίκη ή δεν τους έχει επιβληθεί ποινή. Το 5% των Παιδιών στις βιομηχανικές χώρες κακοποιούνται σωματικά κάθε χρόνο, ενώ 2 στα 10 Παιδιά παραμελούνται ή κακοποιούνται ψυχολογικά και τουλάχιστον 80% αυτών των Παιδιών που πέφτουν θύματα βίας, κυμαίνεται από 500 εκατομμύρια έως 2 δισεκατομμύρια κάθε χρόνο. Στοιχεία από 40 χώρες δείχνουν ότι το 86% των Παιδιών από 2 -14 ετών υφίστανται σωματική τιμωρία ή και ψυχολογική πίεση. Πάνω από 100 εκατομμύρια κορίτσια 13 - 15 ετών στην Αφρική και στην Υεμένη έχουν υποστεί ακρωτηριασμό ή αποκοπή των γεννητικών τους οργάνων, ενώ 7 στους 10 παιδικούς θανάτους Παγκοσμίως οφείλονται σε ασθένειες που θα μπορούσαν να προληφθούν με έναν απλό εμβολιασμό. Και το μεγάλο ρεκόρ της ντροπής είναι να πεθαίνει ένα Παιδί κάθε δευτερόλεπτο από τις παραπάνω αιτίες. Αυτές είναι περιληπτικά οι εικόνες για τα Δικαιώματα του Παιδιού στο «σύγχρονο» και «πολιτισμένο» κόσμο μας.

Η 20Η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του Παιδιού, ως αποτελέσει το Ορόσημο να πάψουν τα Παιδιά να βρίσκονται στο επίκεντρο της κακοποίησης και της εκμετάλλευσης και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να δούμε τα όνειρα των Παιδιών να καθρεφτίζονται σε σπασμένες βιτρίνες.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's
will cater for birthdays,
corporate functions,
christenings
and your next event.

cafe • bar
Giorgio's
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555